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УДК 373.2.0151: 373.3.017:796
Кривда В.С.

ПРОБЛЕМИ НАСТУПНОСТІ У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННІ
ДІТЕЙ 5-7 РОКІВ і

Реалізація наступнісних зв’язків між дошкільними і загальноосвітнії 
закладами освіти завжди була актуальною в історії вітчизняної і зарубіжй 
психолого-педагогічної науки. ''

У державних документах, що стосуються навчання і вихован 
підростаючого покоління, у рішеннях колегії Міністерства освіти і науі 
України, у різноманітних наукових і методичних посібниках, у виступ 
педагогів, психологів, медиків і громадських діячів наступність між всії 
ланками освіти розглядається як основний засіб неперервної освіти. ■ ■ ■ >1

Як уже доведено, дошкільний та молодший шкільний вік є важливіш 
періодами фізичного виховання дітей. У цьому віці формується постав 
виробляються навички життєво важливих рухів, інтенсивно розвивають* 
фізичні якості. Можна сказати, що в дошкільному та молодшому шкільно* 
віці закладається фундамент здоров’я та загального фізичного розвитку дитині 

Не дивлячись на розуміння значення наступнісних зв’язків, сьогод 
доводиться говорити про те, що взаємозв’язок між двома першими ланка* 
освіти залишається тільки декларацією, що закриває реальний розрив 
неперервності педагогічного процесу. Перш за все це стосується дошкільної 1 
початкової шкільної освіти, хоча за визначенням вчених та практиків саме ц* 
віковий період є найбільш важливим для загального розвитку, формуванї 
особистіших якостей, необхідних для майбутнього життя.

М. Маханьова зазначає, що причиною розриву між цим! 
найважливішими ланками освіти є те, що вони знаходяться у віданні різни 
типів освітніх закладів і керуються обособленими одна від одної педагогічною 
психологічною науками. А це призводить до певного розриву у змісті програї 
розвитку, виховання і навчання дітей у закладі дошкільної освіти і школі т 
методах і формах організації педагогічного процесу, хоча згідно вимог програї 
початкової школи повинна спиратися на програму розвитку, навчання ті 
виховання дітей в дошкільному закладі [2, с. 6-11].

Програма першого класу школи орієнтується, перш за все, на визначенні 
об’єму знань, умінь і навичок тоді, як програма дошкільного закладу робиті 
акцент на повноцінний розвиток особистості дитини, розкриття ц 
індивідуальних здібностей. Таким чином проблеми виховання і розвитку 
особистості відходять на другий план, спрямовуючи педагогічний процес н і 
«приведення» можливостей дітей до єдиної норми -  орієнтацію на середнії 
рівень розвитку. А це, в свою чергу, гальмує розвиток дітей із більш високим 
рівнем і вони не можуть реалізувати свої здібності в таких умовах. І навпаки! 
діти з розвитком дещо нижче середнього рівня не встигають і змушені, таким 
чином, переживати невдачі, що, звичайно, негативно впливає на їхнє психічні 
та емоційне здоров’я. І
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Проблемі наступності між дошкільним та шкільним вихованням надавала 
великого значення Н. Крупська. Її висловлювання щодо цієї проблеми досить 
ясні і категоричні. Так, звертаючись до вчителів, Н. Крупська наголошувала, 
що не можна ігнорувати той рівень розвитку, з яким дитина приходить до 
школи. Справжній, хороший учитель, який уміє з дітьми працювати, не може не 
розуміти, що результати такого ігнорування рівня знань і розвитку дитини 
можуть бути лише найсумнішими. Хороший той план, який спирається на 
знання, які є в дитини, який має ці знання найкращим чином використати, щоб 
досягнути мети. Турботою про наступність на рівні освітньої системи, 
пошуками організаційних форм і педагогічних прийомів в єдиній системі 
народної освіти, де б поєднувалась «дошкільна справа» із «шкільною», 
наповнено багато праць Надії Костянтинівни. Вона звертала увагу на те, що 
нульові групи повинні поєднувати в собі дошкільні і шкільні методи роботи [1].

Л. Ганелін для психолого-педагогічного обґрунтування наступності в 
навчанні визначив основні риси наступності: зв’язок попереднього з 
наступним; використання і дальший розвиток старих знань; осмислення 
пройденого на більш високому рівні; перспективність навчання тощо.

Дослідження О. Усовою питань зв’язку і наступності в роботі старшої 
групи і першого класу школи на конкретному фактичному матеріалі показують 
позитивний вплив дитячого садка на розвиток дітей в наступний період їхнього 
навчання в школі. Дослідження О. Усової і її співробітників внесли багато 
нового і цінного в розробку проблем наступності між дитячим садком і школою 
та дають можливість зробити такі висновки:

• наступність дитсадка і школи варто розглядати як здійснення 
єдиного виховного впливу на дітей;

• від загальної постановки питання необхідно перейти до конкретних 
умов переходу дітей із дитячого садка в школу, на основі чого розв’язувати 
теоретичні і практичні завдання.

Процес переходу дитини з дитячого садка в школу є досить складним 
етапом в її житті, який часто вимагає напруження всіх фізіологічних систем 
організму, емоційно-вольової сфери. Для того, щоб цей процес був для дитини 
менш відчутним, її необхідно готувати до вступу в школу завчасно. Важливою 
умовою є не тільки рівень знань і вмінь дітей, з якими вона приходить до 
школи, але й високий рівень фізичного і психічного здоров’я, її розвиток 
повинен відповідати прийнятим показникам. Позитивний результат буде 
досягнутий лише в тому випадку, коли робота з фізичного виховання буде 
різноманітною.

У дослідженнях багатьох вчених доведено, що існує тісний зв'язок рівня 
працездатності дітей із розвитком рухів, зокрема координації рухів, здатності 
співвідносити свої рухові дії, що тісно пов’язано з рівнем фізіологічної зрілості 
дитини. Це, в свою чергу, вимагає різнобічної підготовки дитини до школи, і 
насамперед -  збереження і зміцнення здоров’я, тому що здорова, загартована 
дитина швидше пристосовується до нових умов, менше хворіє, швидше 
відновлює сили, а разом з тим і не пропускає занять, що позитивно впливає на 
засвоєння нею програмного матеріалу.
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Таким чином, можна сказати, що турбота про зміцнення здоров’ 
дошкільників -  проблема не тільки медична, але й педагогічна.

Підводячи підсумок із вищеозначенош, можна констатувати, щб 
організація освітньо-виховного процесу в дошкільному закладі і в школі 
повинна ґрунтуватись на єдиних вимогах до охорони та зміцнення здоров’я, 
фізичного і загального розвитку дитини. Виконання цих завдань буде' 
забезпечуватись при врахуванні та реалізації основних принципових положень, 
серед яких провідними можна назвати такі:

• створення наскрізних наступнісних програм з фізичного виховання
дітей дошкільного та молодшого шкільного віку; ’

• забезпечення умов для самостійної рухової діяльності;
• систематичне проведення загартувальних процедур у відповідност 

до сезону та індивідуальних особливостей дітей;
• доступність різних видів діяльності і форм організації освітньо-»

виховного процесу; >
• використання комплексу фізичних вправ, спрямованих 

профілактику порушень опорно-рухового апарату, плоскостопості та іншиі 
відхилень;

• максимальне наближення процесу фізичного виховання дітей Д( 
ігрової діяльності;

• використання адекватних діагностичних тестів для визначенні 
фізичної підготовленості старших дошкільників і першокласників;

• комплексне використання (відповідно до сезону) спортивних ігор 
вправ спортивного характеру;

• інтегрований зміст занять фізичною культурою та повсякденно* 
самостійною руховою діяльністю дітей;

• позитивна емоційна забарвленість різних форм освітньо-виховні 
роботи, що сприяє різнобічному розвитку дітей;

• забезпечення наступності в реалізації вимог до змісту матеріалу 
розвитку рухів і фізичних якостей дітей.

Як бачимо ця «вічнозелена» тема і на сьогоднішній день виклик 
небайдуже ставлення дослідників, адже змінюється час, а разом з тйі 
змінюється і зміст програм закладів дошкільної освіти та школи, з’являютьС 
інноваційні педагогічні технології розвитку, навчання і виховання дітей, яі 
потребують уважного вивчення і творчого пошуку усіх педагогічних колектив 
дошкільних і шкільних закладів освіти.
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